

# 乌克兰称一架战机被俄罗斯击落

## 俄国防部没有回应

乌克兰军方17日称,乌空军一架苏-25战机16日晚在东部地区执行军事行动时遭俄罗斯空军击落。俄罗斯国防部没有对这一说法予以置评。

乌国家安全和国防委员会通过微博客网站“推特”官方账号发布消息称:“乌克兰空军苏-25战机在乌克兰领空执行任务时,俄罗斯联邦空军一架军用飞机对其发动导弹袭击。”按照乌军方的说法,飞行员在战机遭袭后被迫弹射出机体,不久被地面人员营救。

路透社报道,战机遭俄空军击落的声明是乌克兰迄今就俄直接军事介入乌冲突的最强烈指责。这也是本周以来乌方证实的第三起军机遭袭事件。

乌军方称,一架载有8人的安-26军用运输机14日“可能”遭到来自俄罗斯境内的导弹击落,2人死亡。16日,另一架苏-25战机遭东部地区民间武装的地空导弹袭击,但飞行员没有受伤,成功让战机安全着陆。

俄罗斯方面没有回应乌方说法,但乌东部民间武装16日声称对两架苏-25战机发动袭击。 据新华社

## 交火不断升级

### 乌克兰政府向东部地区增兵



16日,在乌克兰东部哈尔科夫州伊久姆附近的军营,士兵在武装车辆旁警戒。

新华社电 乌克兰东部地区形势16日依旧紧张,政府军与民间武装继续交火,5名政府军士兵受伤。乌国防部当天向东部交战地区增派部队和坦克。

乌国防部新闻处说,政府军最近几天在东部地区连续遭到民间武装猛烈攻击,16日政府军与民间武装在俄乌边界附近的两个居民点马里诺夫卡和阿姆夫罗西耶夫卡之间地带爆发战斗。

据国际文传电讯社报道,顿巴斯地区(泛指顿涅茨克州和卢甘斯克州)民间武装新闻中心16日说,民

间武装当天击落乌空军两架苏-25战斗机。乌国防部予以否认,但证实政府军一架苏-25战斗机当天在东部地区被便携式防空导弹击中受损,飞机成功降落在指定地区。

据俄罗斯电视台报道,“顿涅茨克人民共和国”领导人博罗代16日说,根据与欧洲安全与合作组织(欧安组织)使团达成的协议,由乌克兰、俄罗斯、欧安组织三方代表组成的联络小组新一轮磋商将于17日通过视频会议形式进行,民间武装方面将派代表参与。

## 美欧宣布对俄实施进一步制裁

### 普京警告西方将自食其果

美国总统贝拉克·奥巴马16日宣布对俄罗斯追加一揽子经济制裁,目标直指俄能源、金融和国防领域。同一天,欧洲联盟成员国领导人首次达成一致,将对俄罗斯企业实施制裁,限制金融机构对俄投资。俄罗斯总统弗拉基米尔·普京警告,制裁只会把俄美关系逼入“死胡同”,“玩火者”将自食其果。

#### 美国:范围广目标明确

奥巴马说,美国政府与欧洲领导人磋商后作出制裁决定,旨在让俄方领导人看到,支持乌克兰民间武装的行为招致严重后果,削弱俄罗斯经济,引发外交孤立。

白宫公布的这份制裁方案范围广且目标明确,颇有“定点打击”意味,涉及两家俄罗斯能源企业,两家颇具影响力的金融机构,8家军工企业和4名个人。据制裁方案,美方将限制俄罗斯最大油企和第三大天然气制造商俄罗斯石油公司、俄罗斯最大独立天然气制造商诺瓦泰克公司获得美方长期贷款。同时,美方将限制俄罗斯外经银行和俄罗斯天然气工业股份公司下属的俄罗斯天然气工业银行进入美国资本市场。

制裁名单上的4名个人分别是普京顾问伊戈尔·谢戈廖夫、俄罗斯国家杜马即议会下院副主席谢尔盖·涅韦罗夫、乌克兰民间武装领导人亚历山大·博罗代以及俄罗斯联邦安全局官员谢尔盖·巴塞达。

#### 欧盟:雷声大雨点小

与美国的高调出击相比,欧盟对俄罗斯的制裁显得谨慎克制。欧洲领导人16日在比利时首都布鲁塞尔欧盟总部举行会议后达成一致,将制裁向“破坏或威胁乌克兰主权领土完整和独立的行为提供物质和金融支持”的俄罗斯企业。

鉴于欧盟与俄罗斯密切的经贸往来和联系,欧盟对俄罗斯的制裁一直雷声大雨点小,先前基本停留在限制特定俄方人员入境和资产冻结。迄今,欧盟共对72名俄罗斯人和乌克兰人实施资产冻结和签证限制。

#### 俄罗斯:严词回击西方制裁

面对美欧再次挥动的制裁大棒,正在巴西访问的俄罗斯总统普京严词回应,称制裁将令本已跌入冰点的俄美关系继续恶化,同时损害美方在俄经济利益。

“制裁有‘回旋镖’效应。毫无疑问,这将把俄美关系拖入死胡同,招致严重损失。”普京在一场新闻发布会上说,“这意味着,与其他国际能源企业相比,有意在俄发展的美国企业将丧失竞争力。”

普京说,他需要研究新一轮制裁的细节,以了解其所涉范围。按他的说法,针对俄罗斯能源企业的制裁将会直接损害美国能源巨头埃克森美孚公司的利益。这家企业已经获准在俄运营。新华社供本报特稿

## 联合国要求日本把慰安妇更名为“性奴”

新华社电 联合国人权事务委员会15日至16日在日内瓦举行会议,审议日本有关落实《公民权利和政治权利国际公约》规定的第六次定期报告。其间,“慰安妇”问题成为关注的焦点之一。

联合国人权事务委员会专家、南非人权问题专家马约迪纳在审议会上表示,日本提交的第六次定期报告没有详细解释日本在“慰安妇”问题上需要承担的法律义务,也没有提供信息,介绍采取了哪些法律和行政措施,以向“慰安妇”制度的受害者提供充分有效的赔偿。马约迪纳说,日本政府的有争议性言论和举动损害了日本就“慰安妇”问题道歉的诚意。

马约迪纳表示,“河野谈话”承诺要正视历史教训,现在到了日本履行承诺的时候了,并要求日本把“慰安妇”一词更名为“被强迫的性奴”。针对日本代表团提出的不认为“慰安妇”是性奴的说法,人权事务委员会主席罗德利表示不理解“被强迫成为性奴隶”和“违反其个人意志强迫充当”之间存在何种不同,指出有可能需要就澄清该定义展开独立的国际调查。

## 英拉获准出国休假或赴法国为哥哥他信庆生

新华社电 泰国前总理英拉17日向执政军方提出出国休假的请求并获批准。泰国媒体认为,英拉很有可能在旅行期间参加她哥哥、流亡海外的前总理他信将在法国举行的庆生活动。

英拉17日向“全国维持和平秩序委员会”提交书面申请,请求和自己的儿子一起于7月20日至8月10日赴欧洲旅行和休假。自从5月22日军方接管政权以来,该委员会禁止一些政界人士未经允许离开泰国,英拉也包括在内。

“全国维持和平秩序委员会”副发言人文泰当天表示,该委员会主席巴育已经批准了英拉的出国申请,原因是英拉在过去一段时间内一直配合该委员会的工作,没有任何违反规定的行为。但巴育要求英拉详细汇报自己的行程。

泰国媒体纷纷猜测,英拉此次休假期间将赴法国为他信庆生。他信此前对外界宣布,他将于本月26日在法国举行65岁的生日庆祝活动。据泰国媒体报道,近期有多位前执政党为泰党成员申请出国为他信庆生。

## “谷歌地图”又闯祸了

### 韩美秘密指挥部遭曝光

“谷歌地图”发布的高清卫星照片显示,韩国首都首尔附近有一处地下掩体设施,叫作“探戈战地指挥所”(Command Post Tango)。网民点击这个词,便可跳转到维基百科的词条页面,详细了解它的来龙去脉。

然而,这实际上是韩国军方的一处秘密设施,准备在战争时期用作韩国与美国联合部队的指挥部。令人难以置信的是,截至16日,这处秘密设施的照片仍然张贴在谷歌地图网页上,还被不少反战组织转贴到其他网站“大晒特晒”。

这些高清卫星照片清晰展示了这处秘密指挥部的具体构造,例如建有两处直升机起降坪以及多处关键哨所。在韩国另外两家门户网站上,“街景”功能还发布了这处秘密指挥部大门前的道路以及周边环境的照片。

一名韩国军方消息人士对此事深感不安。“令我们感到沮丧的是,美国竟然没有相关法律禁止分享类似秘密信息。”这名韩国人士说,“我们将寻求解决这起严重事件”。 据新华社